

润州建强科技孵化载体助力城市经济发展

筑创新美巢 孵创业金凤

区残联开展主题座谈

本报讯(殷梦妍)近日,润州区残联开展“改进工作作风 密切联系群众”主题座谈会,充分发挥残联“代表、服务、管理”职能,进一步密切联系群众,推动全区残疾人事业高质量发展。会议邀请部分街道理事长、分管领导、部分润州区持证残疾人和残联工作人员参会。

“希望增加对残疾业务的培训,让残疾人工作者能更快更方便地熟悉残联工作”“关注残疾人心理健康情况,有针对性地进行疏导”“精准扶贫,了解残疾人所需所求,有针对性的提供帮助”……听取2020年残联工作情况汇报后,参会人员提出意见建议。

区残联理事长杨留永表示,区残联将对会上提出的意见进行汇总,以坚持问题导向、目标导向、结果导向相统一,统筹做好各项重点工作,让广大残疾人有更多的获得感、成就感、幸福感,在新的起点上实现润州残疾人事业高质量发展。

人大代表调研居家养老服务中心

本报讯(巫君兰 陆彦杰)近日,和平路街道人大工委组织市、区两级人大代表,视察调研辖区内金山社区、金泉社区、新金江社区居家养老服务中心运营情况。

各位代表认真听取了居家养老服务中心管理人员介绍。居家养老服务中心主要是提供社区老人迫切所需的助餐、助医、助乐、助洁、助行、助急等服务项目,设有助餐室、图书阅览室、康复训练室、棋牌室、日间休息室、多功能厅等服务设施。

新金江社区居民李大爷对人大代表们说道:“这个服务中心真的很周到,不仅有活动室还有休息室,我们可以在这边做按摩,真的是想我们所想。”代表们实地察看,现场询问后,对辖区内的居家养老服务中心的运营给予充分肯定,认为各项服务基本能够满足社区老年朋友的生活需求,同时可以丰富社区老人的精神文化生活。

在参观过程中,人大代表们对居家养老服务中心及社区工作提出建议,希望针对老年人的需求,积极开展形式多样服务活动,提升社区老年人的幸福感和获得感。针对居家老人家庭的现实需求,逐步向社区服务延伸,不断提升社区居家老人晚年幸福生活指数。充分发挥社区管理的优势,构建居家养老服务共建共享共融的良好局面。

最后,代表们一行来到新金江社区召开座谈会。座谈会上,润州区法院副院长余波就新修改的《中华人民共和国民法典》,通过案例解析的方式,详细地给人大代表及居民代表进行了讲解。



区人大代表慰问“城市美容师”

日前,润州区金山街道部分区人大代表走进杨家门社区,向辖区的环卫工人赠送围巾、手套、保温杯和护手霜等保暖防护用品,为“城市美容师”们送上寒冬里的暖心礼物。图为区人大代表在向环卫工人赠送围巾等日用品。

南山街道开展安全生产大检查

本报讯(张明 陆彦杰)近日,南山街道组织开展2021年元旦节前安全生产大检查,街道相关工作人员深入辖区重点行业,对有关人员进行现场检查指导,切实做好元旦期间的安全生产工作,确保辖区安全生产持续稳定。

检查组一行首先来到了九九老年康复中心和南山长寿养老院,重点对其消防安全、用电安全、疫情防控等方面进行检查。随后,检查组一行来到回龙加油站和南门加油站,重点检查安全设施和安全生产管理制度落实情况。检查组要求相关单位要牢固树立红线意识,压实工作责任,抓实岁末年初安全生产各项工作,严格落实隐患排查闭环管理,认真抓好各类安全问题的整改和查漏补缺工作。

南山街道相关负责人表示,安全生产只有起点没有终点,街道将始终紧绷安全生产这根弦,坚持常抓不懈、常抓常新,扎实抓好安全生产工作。

印洁 陆彦杰

近日,由润州区的创新平台——联想星云镇江创新中心主办的镇江市第三期“双百菁英企业家特训营”正式启动,全市范围内众多企业家慕名前来报名参加。

据了解,“特训营”不仅为企业家开阔视野,增长本领提供支持,还帮助企业对接产业资本、技术方案方面进行项目对接和人员匹配,助力企业找到转型升级的突破点。自2018年开营以来,已培训镇江市域内企业家近百名,助力打造了多家有成长潜力、快速增长的创新企业,提高了辖区内科技企业的成长性和竞争力。

自从行政区划调整后,润州区100%的创新载体平台被划出辖区范围。面对载体平台“归零”的现实,近年来,该区走上“二次创业”的征途,围绕推进城市经济高质量发展快速按下科技孵化载体平台建设的

“重启键”。经过精心培育和扶持,截至目前,已建成创新创业孵化载体2个、企业工程技术中心8个,其中联想星云镇江创新中心和易沃客创客空间于今年成功备案省级众创空间,为全区创新能力提升发挥极大促进作用,也为培育润州区高成长性创新型产业集群做出积极贡献。

贴心孵化企业 温暖一路相伴

“从企业初创到产品成熟,从种子轮到后期多轮融资,联想星云镇江创新中心助力企业成长发展的‘贴心服务’一路相伴。”慧灵科技(江苏)有限公司负责人田军感慨道。作为该创新中心重点围绕人工智能行业领域孵化出的“金凤凰”企业之一,慧灵科技以自主创新在国内首次实现将直驱技术应用到SCARA机器人产品上。目前拥有机械臂Z-Arm、电动夹爪Z-EFG、模组Z-Mod系列产品,大幅降低了客户企业自动化改造的成本。

近年来,企业先后获得联想之星、顺为资本等投资机构的四轮投资。

易沃客创客空间主要聚焦于互联网+、大数据、人工智能设计与制造等行业,目前已成功孵化机械手臂及智能化视觉控制系统等多个创新项目。据了解,机械手臂及智能化视觉控制系统项目团队是由镇江本地创业青年和西北工业大学教授共同组成,致力于研究自适应末端机器视觉技术,多臂机器人的智能协同操作运动规划方法和同步操作阻抗智能控制。项目团队于2019年4月注册成立镇江星河机器人有限公司,并获“润州英才”重点项目资助。

广泛招才引智 助力产业集聚

联想星云镇江创新中心和易沃客创客空间孵化面积共有3000余平方米,综合利用率达85%,两家平台除了为创新人才和创业团队提供创业辅导、项目路演、资源共享等创新

创业“一站式服务”外,还将项目招引和人才引进纳入日常工作中。

联想星云镇江创新中心围绕智能制造产业集聚,充分运用联想控股的商业资源,积极获取人工智能相关项目信息,引进相关产业项目,在润州区逐步形成人工智能产业集聚。目前,中心已先后与区政府联合引进米乐机器人、上博智像、同润智能等科技企业,并在创新中心内引进了镇江市乐巧电商科技有限公司等14家初创型企业。易沃客创客空间重点打造科技服务业产业集聚,积极引进相关科技服务机构,利用其丰富的高校资源积极引进相关研发机构及人才项目,逐步形成科技服务业集聚,近年来已成功引进孵化初创企业和落户人才项目22个。

常态化走访关心 精细化跟踪服务

“能够帮助入驻企业在短时间内取得较好的创新创业成效,这离不开

润州区委区政府的大力支持,为我们创新中心发展运营免除后顾之忧。”联想星云镇江创新中心相关负责人石志梅表示。据悉,润州区政府不仅出资为联想星云镇江创新中心分摊了运营场所的房租和物业管理费用,并在项目招引、项目申报、初创引进企业业务等方面提供专班专人服务,区科技和人才部门定期对企业进行常态化走访,及时有效地解决企业遇到的问题。作为属地的七里甸街道也为易沃客创客空间提供免费的办公场所,并指定专人为其引进的人才项目和初创企业服务,为创新创业者营造了良好的营商环境。

区科技局局长王金保介绍,该局将进一步加大对辖区内创新创业载体平台的服务力度,督促指导加强专业服务队伍的建设。同时积极引进打造新的众创空间,培育成为润州区创新创业的新引擎,更好地为区内的企业提供高质量的创新创业服务。



12月29日,润州区区人武部联合法院、公安、司法等部门工作人员,向民兵宣传、解读新修订并将与明年1月1日起施行的《中华人民共和国国防法》,增强民兵的国防和法治意识。蒋佃能 石玉成 摄影报道

区慈善总会 关爱困难居民

本报讯(陈江萍 陆彦杰)近日,润州区慈善总会联合紫石榴爱心公益服务社、和平路街道翠园巷社区,开展“新年祝福送温暖 建设和谐新社区”关爱主题活动。

活动现场,区慈善总会和紫石榴爱心公益服务社正式签约,为共同更好地服务困难群体打下良好的基础。紫石榴爱心公益服务社是2020年下半年成立的社会公益组织,主要立足于翠园巷社区,针对辖区里困难群体开展多种形式的公益活动,让他们感受到社会大家庭的温暖。

“王大爷你这个帽子戴的真好看!”“这个手套暖和。”活动组织者社区40位孤寡、失独、残疾老人送上帽子、围巾、手套“爱心三件套”。活动现场,老人们相互夸赞着,脸上洋溢着开心、幸福的笑容。一名老人感激地说:“你们送来的不仅是一份生活的物资,更是一份浓浓的温情。”

新年将近,志愿者还邀请书法家为社区老人们写“福”字送祝福;来自3D养身馆的志愿者为老人们测量血压,普及医学常识;“鹤龄欢”理发站的志愿者在现场为老人们理发……志愿者们还和老人们唠家常,了解老人的生活困难,并做好详实记录,以便今后更好地开展帮扶活动。

鹤林社区开展 防金融诈骗宣传

本报讯(王文娟)近日,南山街道鹤林社区联合南山街道政法综治中心,在康湾山居小区开展了“打击金融诈骗犯罪,保住人民群众钱袋子”宣传活动,加强辖区居民对金融诈骗的防范,预防和减少金融诈骗案件的发生,切实保住居民的“钱袋子”。

活动中,社区工作者首先向居民发放了防诈骗宣传单,并结合《民法典》相关法律知识和最近发生的实际案例,向居民群众详细讲解常见的金融诈骗手段。同时提醒居民,要及时辨别是否是金融骗局,如果自己不能辨别,要及时与家人商议或直接报警,以免遭到不法侵害。

社区工作人员介绍,通过活动帮助居民们深入了解各种金融诈骗手段,提高了对金融诈骗的防范心理,保证居民财产安全,此举受到群众点赞。



社区举办迎新年书画展

12月28日,七里甸街道金星社区举办“翰墨聚情 薪火相传”迎新年书画作品展,吸引众多书画爱好者和居民前来观赏,此次展出的40多幅书法和绘画作品,表达了书画爱好者们对幸福生活的颂扬和新年祝愿。

石玉成 摄影报道

区人社局党委爱心助浴三年

本报讯(刘蕊)近日,润州区人社局党委以及金山街道迎江路中心社区共同举行了惠民洗浴坊项目认领启动仪式,这项爱心行动已坚持了3年。

“我应该是这个项目的最大受益人,我老伴在2018年出车祸,腰以下动不了,正好咱们这个洗浴坊开业了。今年我做了心脏手术,在家或者去外面洗澡都不方便,也多亏了社区的这个洗浴坊啊。”在现场,听到佟老的心声和建议,实实在在感受到了这个项目的温度。在共建过程中,区人社局党委

与迎江路中心社区互帮互助,联动互动,开展了多种多样的活动,每到冬天,便组织党员上门志愿服务,为润州区失能、半失能老人和残疾人提供共计400多次的免费助浴服务。

据了解,下一步,区人社局党委将在迎江路中心社区的统筹协调下,充分发挥党组织的战斗堡垒作用,以“群众笑脸”为出发点和落脚点,积极参与结对社区党建、民生、服务各项领域建设工作,进一步提升人社服务辐射面和人社帮扶力度。

万科社区多措并举 推动垃圾分类

本报讯(罗杨阳 季宸成)近日,七里甸街道万科社区开展了垃圾分类模范家庭表彰大会,表彰了12位模范家庭成员,并颁发证书和奖品。

据了解,万科社区全年共表彰了36个模范家庭。社区积极响应政府号召,全面贯彻落实垃圾分类工作,在党建引领和网格化工作全力配合下,多次开展垃圾分类主题宣讲活动。网格员和党员志愿者活动覆盖了整个网格,其中万科魅力之城东苑、西苑进行宣讲活动12次,万科红郡西岸、沁园、润园、红郡各一次。

社区工作人员介绍,通过宣传和积分兑换活动等措施,提高居民关于垃圾分类工作的参与率与准确率。居民知晓率由原来的5%提升至85%,正确率提升至82%。明年万科社区将动员党员与网格员带头,持续开展垃圾分类工作,提出合适的方案,并切实地落实到辖区的每个小区,推动垃圾分类工作的常态化开展。



垃圾分类 旧物置换

日前,七里甸街道七里甸社区联合童乐乐公益服务中心开展“垃圾分类 旧物置换”环保主题活动,通过旧物兑换、转盘游戏、模拟垃圾分类等,向居民宣讲垃圾分类知识,倡导低碳环保生活方式。图为志愿者指导居民通过转盘游戏学习垃圾分类知识。

石玉成 摄影报道



社区党员剪纸话廉政

日前,和平路街道翠园巷社区开展“剪纸话廉政”主题活动,邀请剪纸艺人来到社区,指导党员和居民通过廉政主题的剪纸作品创作,弘扬廉政文化。

石玉成 润轩 摄影报道